Systémes Electroniques Analogiques Il
TD Chapitre Il
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Exercice n°1 | (] )|dB
1°) Calculer la fonction de transfert du filtre a

amortissement critigue correspondant au gabarit ci-O
contre. -3-

Proposer une implantation matérielle pour ce filtre

2°) Calculer les filtres de Butterworth et de Chefgy 40~
répondant au méme cahier des charges puis proposgr
une implantation matérielle de chacun.

Exercice n°1 : Butterworth
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Exercice n°2
On souhaite réaliser un filtre passe-bande ayarddeactéristiques suivantes :

* Gain dans la BP libre
e Bande passante : [500Hz ; 2350HZ]
0 Atténuation maximale dans la bande passante 3dB
« Bande atténuée basse fréquence
0 Atténuation de 50dB au moins pour f<150Hz
» Bande atténuée haute fréquence
0 Atténuation de 50dB pour f>10kHz

On utilisera uniquement des capacit{ ==
de 39nF et des implantation
matérielles symétriques (réglage d **
coefficient de qualité a I'aide du gair
dans la bande passante).
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1°) Donner le gabarit de ce filtre.
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2°) Calculer un filtre de Butterworth
répondant au cahier des charge **
Proposez une implantation matériell
a base de cellules di°drdre de type
Sallen-Key.
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3°) Calculer un filtre de Chebyshev de type | rétsont au cahier des charges. Proposez une imptantati
matérielle & base de cellules dfi @dre de type Sallen-Key

Possible implementation : 4th order

low-pass filter PcilytechNontpellier
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Exercice n°3

Possible implementation : 4th order
high-pass filter

PclytechMontpellier

Ve © c
R =R, — Vs
C,=C,=C=3mF R, o
@, = “  -3164rd.s? @, =
/0,986
2m= 028 _ 0,282 2m=
40,986

= A =3-2m= 272
1
=———=81kQ

R=ac =8

R=10kQ = R(A, -1) =17,2kQ

On souhaite réaliser un filtre passe-bande ayantdeactéristiques suivantes :
» Atténuation maximale dans la bande passante [20@QK&Zz] : 2dB

¢ Gain dans la BP libre

» Bande d’arrét basse fréquence : atténuation de $0dBf < 50Hz
* Bande d'arrét haute fréquence : atténuation de G@uB f > 10kHz
1°) Calculer un filtre de Butterworth répondantcaier des charges.
2°) Proposer une implantation matérielle pour kteefiPour les cellules du'ordre, on utilisera des cellules
de Sallen-Key symétriques avec des capacités gé¢-6,3
3°) Madifier I'implantation matérielle du filtre af de régler le gain dans la bande passante a 40 dB
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